2. kolokvij.10.06.2008.

Matematika u ekonomiji
Grupa:

Ime i prezime:

Broj indeksa:

1. Neka osoba krajem svakog mjeseca kroz godinu dana ulaZe na banku svotu od 7000 kn. Na
kraju Sestog mjeseca osoba podigne 11000 . Koliki iznos ¢e osoba imati na banci na kraju
4 ; 13nj i ' . 6% a sliede¢ih 7 mjeseci iznosi '
godine ako godiinja kamatna stopa prvih § mjesect iznosi 6%, a si] j
$247 Obradun kamata je sloZen, godidnji i dekurzivan. Koristite konformnu kamatnu stopu.

2. Neka osoba ulaZe 1000 kn podetkom svake godine kroz 10 godina. Osim toga, nakon
odredenog vremena uloZi svotu od 2000 kn. Na podetku koje godine je osoba ui:rb:,ll tu svotu
ako nakon 10 godina na radunu ima 21428.61 kn? Obratun kamata je sioZen | godidnji, a

godisnja kamatna stopa je 10%.

3. Zajam od 200 000 kn otplatuje se konstantnim otplatnim kvotama krajem kvartala kroz 8
godina uz godiinju kamatnu stopu 984 Koliko iznosi prvi anuitet? Napravite otplatni plan 23
posljednjih § anuiteta. Kapitalizacija je sloZena, godidnja i dekurzivma. Koristite konformnu

kamatnu stopu.

/¥, Zajam od 100 000 kz odobren je na 7 godina uz 6% godisnjih kamata i pladanje jednakih
ﬂ | anuiteta na kraju godine fNakon 3 godine promjene se uvjeti: vrijeme otplate se produli za
‘/ jednu godinu, a godisaji atnjak se poveéa za 20% svoje vrijednost. Koliko iznose anuiteti
; prije, a koliko poslije promjene uvjeta? Napravite otplatni plan cijelog zajma.



Matematika u ekonomiji 2. kolokvij,10.06.2008

Ime i prezime: Grups:
Broj indeksa:
(ﬁ:‘ osoba krajem svakog polugodista kroz 6 godina ula2e po 3000kn. Krajem osme
Lt Nﬁiwﬁlm.ﬂnlihjrmwwmmphﬁme
p&mmmmmaﬁm.mw&ﬁﬂ@mmmuwiﬁl
preostalo razdoblje 3%. Obratun kamata je sloZen. god 'ridckuﬂmum:iutmﬁ:mm
kamatnu stopu.
@’iﬂkﬂ}tdﬂbiulﬁpmudcnm:
a) Ammuntﬂillﬂﬂknpo&lhmwﬁnlm}:mhntpﬂﬁﬂhﬂ
2 p00Kn podetkom pete

b) Tminmmdﬂﬂﬂﬂﬂhndnmmmﬂhikmmmmﬂiﬂil

godine
¢) Mate mu nudi 6 500k keajem svakog polugodista godine kroz pet godina.
Godidnja knmatna stopa je 9%, Koristite konformnu kamatnu stopu. Koja j¢ poruda

najpovolinija?

&Mﬂnud-iﬂ ﬂﬂﬂfomhﬁuj:mdupvumﬁmhuuhﬁmmmmﬂmdm
krajem svakog kvartala. Kapitalizacija je slofena, mjeselna i dekurzivna uz mjeseln o
kamatnjak p=2. Odredite koliko ¢e se dugo otpladivati zajam. Napravite otplatni plan 73
poshednju godinu (tri puna anuiteta i jedan kmji) . Koristite konformnu Lamatnu stopu.

:am od 80 000kn amortizira se kroz Iﬂgudinlurij:bilnimmﬁt:tmumm
ima su otplatne kvote jednake. MM:WM#M’H&MTWMh

iene uvjeta. Zajam se treba otplatiti }dﬂkimmuﬁ:ﬁmknjﬂnpu!updihhu:u-i
godine . Koristite relativnu kamatnu stopu. Sastavite otplatnu tablicu nakon promjene. '



Matematika u ekenomiji

Tre¢i test — Grupa A
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12 Neka osoba danas ulo?i u banku 70.000 KN. Koliko ¢e joj ostati poslije sedam godina
ako krajem svake godine podiZe iz banke 7.000 KN? Obradun kamata je sloZen, godisny

" i dekurzivan, a godisnja kamatna stopa je 7.

. '. { / - .

2. / Neka osoba ulaZe u banku 7.000 KN krajem svakog kvartala kroz Zetin godine.
Koliko novea ta osoba ima u banci devet godina od danas ako godisnja kamatna stopa
prvih pet godina iznosi 7,2%; a shedete Zetiri godine 9,2%? Obratun kamata je sloZen

i dekurzivan. Koristite konformmu kamatnu stopu.

s
[ 3. Zajam visine 400.000 KN se otplatuje dogovorenim godisnjim anuitetima iznosa
000 KNL lzradite otplatni plan zajma ako je poznat iznos prve otplatne kvote R, =
78.000 KN. Koliko iznos: godidnja kamatna stopa? Obrafun kamata je sloZen, godidnji
i dekurzivan.

' snsn' demu su otplatne kvote kmm, a godisma |

on inu dana dolazi povecanija godidnje kamatne st ' :
! : . na 15%, te

dugl: ntpi‘au dogovorenim myesecnim anuitetima u iznosu Zeammu Izr:li:tat;'u}c

Otplate zajma nakon izmjena uvjeta otplate! Koristite relativnu kamatnu stopu! 4

g
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Split, 10.06 2010

Matematika u ekonomiji

Tredi test — Grupa B

- |
( L/ ,Neka osoba ulaZe u banku 40.000 KN krajem svakog godine kroz osam godina.
floVca ta osoba ima u banci deset godina od danas ako godisnja kamatna stopa

Prvih pet godina iznosi 15%, a sljedecih pet godina 20%? Obradun kamata je sloZen i

2- Neki coviek ulaze u banku 10.000 KN krajem svakog kvartala kroz sedam godina
Ustedeni iznos Potom isplati Kroz sljedecih osam godina jednakim iznosima potetkom
svakog mjeseca. [zrafunajte koliki je taj mjesetni iznos koji se isplatuje ako je obratun
kamata sloZen i dekurzivan, a godignja kamatna stopa je 4,6%. Koristite relativin
kamatnu stopu!

3. Neki anjimnotphﬁspetpunihilednimkmiimgndiﬂnjim anuitetom. Ako je
poZnat iznos prve otplatne kvote Ry, = 120.000 KN i drugih kamata I, = 68.000 KN te
godidnji kamatnjak p = 10, sastavite pripadnu otplatnu tablicu. Obratun kamata je

sloZen, godi&nji i dekurzivan.

4. Ugovoreno je da se zajam od 800.000 KN amortizira kroz 10 godina jednakim
anuitetima krajem kvartala uz godisnju kamatnu stopu 10%.| Nakon godinu dana
dolazi povecanja godidnje kamatne stope na 12%, te se ostatak duga otplati jednakim
polugodisnjim anuitetima kroz dvije godine. Izradite plan otplate zajma nakon izmjena
uvjeta otplate! Koristite relativny kamatnu stopu!



Spht. 10 06 2010

Matematika u ekonomiji

Treci test — Grupa C
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1. #a kupnju firme stigle su tri ponude. Osoba A nudi 3.500.000 EUR danas, osoba
od danas, a osoba C nudi

s Befiidi 1.200.000 EUR danas i 3.000.000 EUR za Sest godina :
600.000 EUR krajem svake od sljedecih osam godina. Koja ponuda je najpovoljnija ako
je obratun kamata slozen, godisnji i dekurzivan, a godisnja kamatna stopa je 77

N
,:' 2. ;“Eh osoba ulo?i danas u banku 3.000.000 KN, a potom krajem svakog mjeseca kroz
A~ ﬁfisﬂhsedamgndmupadﬂemhm Koliki je taj iznos koji podi2e svaki mjesec / T
-zko na kraju desete godine u banci ima 1.000.000 KN Obratun je sloZen i dekurzivan,
godignja kamatna stopa je 6,9%. Koristite relativnu kamatnu stopu!

" 3. P'n otplati nekog zajma koristi

{t“ﬁplatni plan zajma ako su poznati 1znosi
anuiteta @y = 28.672 KN, Obralun kamata je

se model konstantnih otplanih kvota. lzradite
drugog ostatka duga C; = 76.800 KN i treCeg,
slozen, godidnji 1 dekurzivan, agodidna

kamatna stopa je 4%.

4. ' Zajam od 2.500.000 KN se amortizira -orenim kvartalnim anuitetima iznosa

100.000 KN uz godisnju kamatnu stopu 11,5%§ Nakon dvije godine dolazi smanjenja
uga otplati polugodiZnjim anuitetima

godisnje kamatne stope na 9,6%, te se osta
kroz tri godine uz konstantne otplatne kvate.  Izradite otplatni plan zajma nakon
izmjena uvjeta mpldﬁ!'ﬁs;isﬁte_knnfnrmnu kamatnu stopu!
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i :L:Inmn-nha—m-mmn Kolikamn ée unosom raspolagati na
Sesie podme ko e raduge Svie godine podizals w banke po SOOKN potetkom
rt grdringdy Larmasay " = ’ o

—sil_m:Lﬁ-hﬂFﬁmnﬂliﬂnmmmm

—~ st svots novez R Ako s 7ma ds jc prve in godine banka odobravala 19% kamata
m:-mhpﬁ’hmm kolika mora biti godidnja
kamatns wops o poshedeo; godes @ by e kgu kompictnog deselogodisnjeg
razdobiy konaing svota postala 35 puta veia od podiingeg uloga R

3. (8 bodova) 72 wgradeys terstafish sperimans banka e odobrila zajam u iznosu od
120 000 € /xaen se honsti s traedarns

polethom prve podine doznatena jr tranka od &) 0006
polethom trece godine dovmalena je tranda od 40 (00
polethom Letvrie poadne dormaien j= owtsk zagrra

Onplata zgma zapodée: ce u Scsaoy podm 1 ey e 10 podina. 7ajam se vraca jednakim
anustctima kragem godime  Lrralunsgte maerkaisrme kamate | anuitet kojim se zajam
otplacuye ako %¢ micrkaleme kamse prbraggu zggmu Ukamadivanje je sloZeno i
dekurzivno. 2 godeing amatng stopa e

§

4. (12 bodova) Zaam od 16000 KN trebao by se otplatsti dogovo nuitetim
mdMﬁhmmmmijj

mwmmzmmmmpﬂmm
plan otplate nakon wmyene avjeta amortizacye. Konstie konformnu kamatnu stopu.



Split, 10.06 2009,
Matematika u ekonomiii
Treéi kalokvij

Ime i prezime: 5":'.1 lﬂdﬁ{ﬂ:

Za kupnju tvornitkng pestrajenja stigle su tri ponude:
o kupac 4 nud: 8 000 000 8 odmnh,
= e kupac 5 nudi 3 000,000 KN odmuh § 6000000 na kraju osme godine:
o kupac C nudi 700 000 KN ksajem svake podine kroz gljedesih dvadeset podina

Koa je ponuda najpovoljnija sko je obrafun kamata slofen, godifnii i Sekurzivan, a
godisnga kamatna stopa j& 107

g

‘| - - 1

LY — "=

Neka osobin ulnde na banku L 000 KN krajom svake sodine ke -:rgﬁ E dina ) Koliko
ficves ta osoba ima na bane _'-;w wd ddanies wko bamatun stopa pr Zhine lznos
5%, a sljedede 4 godine %" Obrafun kamata je slo®en § dekurzivan.

-'"-|_\_ o ————

e

-

-
"‘1 f/ rupne kamate pekog zajma su 200 000 KN Zajam se amortimira u 1,5 godine
44.]":[""'1 anuitetima krajern svakog kvartaia uz podiSaju L&ma..r. stopu 13%  Odre-
dite visiny zarma ako je obrafun kamata slofen, kvartalng 1 dekuzzivan, & =atim natinite

tplatni plan Primjenite kanformny kumatog stopu

£ \
Zajam od 1.000.000 N se otplacuje dogovorenim anuitetina od po 60 100 KX
ajem polugodifta uz godidnju kamatnu stopu 10 Nakon sedam godina crtpli:.t.'-"m'a
ijma dolazi do promjena uvjeta otplate. Kamatnd stopa se smanjuie na 8, a ostatak dusa
=2 otplati }ﬂmﬂ1m-k;_;5£&]:E11m anuitetima kroz jedny godinu Laradite ; plan amortizaciie

- . | ——

rakon koaverzije! Koristite relativod; L:mna.tnu 310D




@ ~ Matematika u ekonomiji
Af’ - .,) Trec¢i kolokwvij

Elw_j_i_ulalt.-.!_l:

000 KN za deset godina od dtﬂlh

a) Ako bi ta firma mww obveza pﬂ:ﬂh godine {od
/ dmﬂjhlﬂium‘:hmmiphﬂﬂi iy % g

’ﬁﬁhﬁmum platiti IMW@MM@H#MF‘E"

o) Koliki b WMMﬂ&fﬁm
descte godine? ¥
2 ! J'- 'l * '
Kamatna stopa je ;ndﬁj u prve tﬂ Eﬂlﬂ'ﬂ mnﬂ iibéi |
je siofeno | dekurzivno. . 5

ks q{f .=

""E-J-::t i’cﬂjﬂ?;ﬂa nn hnnktt___m,ﬂﬂ. 1
dina Nakon toga uitedeni jznes pplati droz 5l
I‘T:lfurtﬂ-jt-ﬁ.‘ iwﬁ:lp taj kvartalni 1znos koji s acuje ako_ja ob

dalr.msiun, m&uimt gmﬁu.ig 1“1{‘_ stipefelativn

Neki zajnm se otplati 5 pet
- pnﬂﬂ: izncs prve otplatne kvote |

ta godidnji kamatnjak p = 10, sastavite pﬁp&dnu ntarmt&hl!r:m |

slozen, godingi i dekurzivan. :

4 Zajam od 400000 kN se otplaiuje m&ﬂﬁm :
M nuitetima kroz 4 godine uz godiinju kamatau s T'!" "*"F""""iT“ l" -
se smanjuje na 6, a ostatak duga se nq:-lnﬁ ]ut:lnn]mn "T T
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MATE TIKA L M
TEMA " EKONOMIJ
Ime | prezime- EEI“" ﬂf—"-"kﬂ Icl Br indeksa

1. Rijednte sustav Gauss Jordanovom metodom

I, + :"_]"1#-1" ==y |

2x+ X, +1x,+)x, =3
Ir, +x,vdx. 41, =]

2. Zadana je funkcya potralnje ¢=2,/36-3p  Odredite podruje vanjabilneta cijenc
Nacriajte grafl funkcije elastitnosti. Odredite interval clastitnosti 1+ neclastiinosti.
Interpretirajte kocficijent clastidnosti za p=10. -

_:."‘:'-'r‘i .

3. Neka je osoba upladivala u banku krajem svakog polugodista 2000 kn kroz 6 godina i
poletkom osme osoba je izvrlila isplatu Na kraju desete godine osoba je na banci imala
25000kn. Koliko je osoba podigla pofetkom osme godine ako je banka prve dvije godine
primjenjivala kamatnu stopu 6% godidnje. a preostalih osam godina kamatu 3% godiSnye.
Obralun kamata je godidngi 1 dekurzivan. Konstite konformnu kamatnu stopu

4. Zajam od 30 000kn amortizira se jednakim anuitetima krajem polugodidta kroz 7 godima
Mjeselna kamatna stopa je 2% Obraun kamata je sloZen | dekurzivan

-’ i‘ Nakon &etn godine dolain do konverzije zajma.
= Sada tromjeselni anuitet 1znosi 4000, Odredite koliko ée se jod tromjesedja otplacivati zajam |

napravite otplatni plan nakon konverzije. Konstite konformnu kamatnu stopu.
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Split, 03.07 2013
MATEMATIKA U EKONOMII

Tspat

bme i prezime: Brindeksa:

I, Gauss Jordanovom metodom rijedi:
2x by, +3x, -5, = =3

I, *20,+x, =0
X, +2x,+3x, =13
32+ +5,+x,=0

<. a)Rijedite diferencijainu jednadzbw:
{l-rl}y'-hy =(1-x")
b)Odredite funkciju potrainje q u ovisnosti o cijem p ako je koeficijent elastiénost dan

.

_JP

izrazom £ =
g.JF P- “‘l

ue podetni uviet g4) = |

3. Neka je osoba upladivala v banku krajem svakog polugodista 3000 kn kroz 6 godina. Zatim

je od kraja sedme Jo kraja dvanaeste godine podizala po 2500 kmjem svake godine. Koliko ¢¢
osoba imati novaca na banci na kraju dvanaeste godine ake je banka prve dwije godine B
primjenjivala kamatnu stopu 6% godidnje, a preostalih desel godina kamatu 3% godidnje
Obratun kamata je godidnji 1| dekurzivan. Itnnmu-_ konformnu kamammu stopu.

F
-'H-'

4. Zajam od 40000 cura otplacuje se dogovorenim  mjesednim u iznosu od 2000 eura |
Kapitalizacija je sloZena, mjeseéna i dekurzivna uz mjeseini kamatnjak p=2. ah.mlh!ﬂ
mjeseci dolazi do promjene uvjeta. Zajam treba otplatiti jednakim otplatmim kv . _kr._l;tlm
kvartala kroz sljede¢ih Sest kvartala. Napravite otplatmi plan nakon konverzije. Konstte
konformnu kamatnu stopu.



Matematika u ekonomiji

Broy indersa .

1. Gauss-Jordasmowom metodoc mpefite vustav jednadibi:

-5z + In - 4z, = =7
=y + 3z - =, = 10
-35; + 35 4 3y - &z, = -7
2, = I6

“:"'1::"311*

2. Ripelite diferencijalee jedzadibe.
B sy mp+ /P
b) (1 - 2)ds — dy =0

3. Koliks danss treba ulofiti ¢ banks da se osigura 10 kvartalnib postnumerando
splsta od po 3000 XN, zatim jednokratoa ispists od 27.000 NN na kraju leste godine
i polevli od kraja pete godine godilaja postaumerando vjelna reata v iznosu od 300
xN? Obsafun kamata je siofen i dekurzivan, a godifnjs kamatns stopa je 12%. Korstite

konformnu kamatou sopu
Neld zajam se otplati 5 sedam punih | jednim krnjim godifnjim anuitetom. Ako

4.
je potnat iznos prve otplatne kvote Ry = 85.000 k¥ ! drugih amata /3 = 90.500 K~
umwﬁ-lu,mmmuﬁh Obratun kamata je

slofen, godidnji i delrurzivan }‘,f-z
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Split. 17 062013

MATEMATIKA U EKONOMUJI

Hr.indeksa:

Ime i prezime:

I. Rijesite sustav Gauss Jordanovom metodom:

2’*!**'1 +3r, ~X, = =]
-x ¢ x, +x, =-2
2+t x, + 25,435, = 3
Htx, Hre+dy, =

- Zadana je funkcija ponude ¢ = f3p—24 . Odredite podrutie varijabilitets cijene. Nacriajte
gral’ funkcije clasticnosti. Odredite interval elastitnosti | neclastiénosti. [nterpretirajte
koeficijent elasti¢nosti za p=20,

3.Neka je osoba uplacivala v banku krajem svakog polugodidta 3000 kn kroz § godins i
potetkom osme osoba je izviiila jednokratny isplatu. Na kraju desete godine osoba je na
banci imala 30000 kn. Koliko je osoba podigla potetkom osme godine ako je banka prve
dvije godine primjenjivala godidnju kamatnu stopu 6%, a preostalih osam goding kamaty 3%
godidnje Koristite konformnu kamatnu stopu.
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